

сталинский ЛУТЬ

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИК'а

16
декабря
1936 г.
№ 97
(693)

Недостатки партийной работы под огонь самокритики

Открывшееся районное партийное собрание заслушало отчет о работе райкома партии. Подведены итоги почти за два года работы Тайгинской райпарторганизации.

Нужно прямо сказать, что эти итоги далеко не утешительные. Наш район находится в числе самых отстающих районов орденоносного Западно-Сибирского края. Важнейшие хозяйственнополитические кампании — уборочная, хлебозаготовки, хлебозакуп, мобилизация средств — проведены и проводятся далеко неудовлетворительно. Партийная организация района не сумела мобилизовать колхозные массы на борьбу за высокий урожай, на уборку урожая без потерь и в сжатые сроки, на досрочное выполнение первой заповеди колхозов — государственных обязательств.

Тайгинский железнодорожный узел — который является одним из важнейших участков на Томской дороге, точно также отстает. Аварии и крушения — этот важнейший показатель работы транспорта — на Тайгинском участке не сокращаются, а растут. Наше отделение не выполняет заданных показателей по погрузке вагонов, по коммерческой скорости товарных поездов. Расписание поездов, то есть то знамя, за которое должна дратиться вся железнодорожная армия, не выполняется.

Чем же обясняется такое позорное отставание нашего района? Чем обясняется, что в области сельского хозяйства мы имеем в этом году показатели гораздо хуже, чем имели, скажем, в 1933 году?

Обясняется это тем, что наши первичные парторганизации и коммунисты-одиночки плохо работают, а районный комитет недостаточно конкретно руководит работой первичных парторганизаций и коммунистов-одиночек, не обеспечил повседневной проверки исполнения директив партии. Инструкторский аппарат райкома больше занимается канцелярской работой, собираением материала и выполняет различные поручения по различным кампаниям и мало занимается налаживанием работы первичных парторганизаций, воспитанием и выращиванием партийных кадров.

Партийная агитация и партийная пропаганда в нашей парторганизации стоят так же не на высоком

уровне. Важнейшие решения ЦК партии и правительства, речи вождя партии тов. Сталина, решения краевого комитета партии разъясняются колхозным массам и рабочим в большинстве случаев формально, без увязки этих решений с конкретными условиями, с практической деятельностью данного предприятия, совхоза, МТС, колхоза.

Бывают случаи, что при проработке того или иного партийного документа до пускаются явные извращения. Так, например, тов. Дорохов, рассказывая колхозникам о речи тов. Сталина на всесоюзном совещании стахановцев промышленности и транспорта, дал такое определение стахановцам: «Стахановцы — это почти что ударники».

Низкий уровень партийной агитации и пропаганды обясняется невысоким идеино-теоретическим уровнем нашего партийного актива. Как это ни странно, но партийный актив в идеино-теоретическом отношении у нас почти не растет. Учеба партийного актива в нашей парторганизации не организована. На бюро райкома ВКП(б) много было разговоров об организации учебы партийного актива. Зав. культпропом тов. Голубев разработал ни один проект по этому вопросу. Но воз и ныне там. Учебы партактива нет как нет.

Все эти недостатки партийной работы и партийного руководства, которое является первопричиной отставания нашего района, на районном собрании нужно подвергнуть самой суровой и самой беспощадной большевистской критике и самокритике. Только на основе решительного и смелого развертывания большевистской самокритики внутри нашей партийной организации, на основе действительной борьбы за быстрейшее проведение в жизнь указаний вождя нашей партии тов. Сталина, данных им на первом всесоюзном совещании стахановцев промышленности и транспорта и на совещании с лучшими комбайнёрами нашей страны, мы сумеем преодолеть отставание нашего района и вывести его в число передовых районов орденоносного Западно-Сибирского края.



Совещание передовых комбайнёров и комбайнёрок с членами ЦК ВКП(б) и правительства в зале заседаний ЦК ВКП(б)-1 декабря 1935 г. на снимке: выступает тов. Сталин И. В., в президиуме: тов. Молотов В. М., Каганович Л. М.

За 20 центнеров с гектара

(Письмо колхозников сельхозартели им. Эйхе Моховского сельсовета)

В исторической речи, произнесенной 1 декабря на совещании комбайнёров и комбайнёрок в Москве, тов. Сталин поставил перед колхозами и совхозами нашей страны неотложную задачу — увеличить в ближайшие три-четыре года ежегодное производство зерна до 7-8 миллиардов пудов.

Мы, колхозники сельхозартели имени Эйхе Моховского сельсовета проработали речь тов. Сталина, глубоко продумали каждое слово любимого вождя и решили, что лучшим нашим ответом на речь тов. Сталина будет образцовое проведение весеннего сева 1936 года и завоевание рекордного урожая.

Ремонт инвентаря мы заканчиваем к 15 декабря, в ближайшие дни заканчиваем сортировку имеющихся у нас семян.

Чтобы выше был урожай — весенний сев мы будем закончить в 10 дней; на площади в 100 гектаров проведем снегозадержание; 20 га удобрим землей; весь навоз используем для удобрения наших земель; организуем в колхозе агротехнический кру-

жок; весь наш золотой запас семенных фондов мы будем хранить от порчи и ищений, как зеницу ока.

Чтобы больше у нас было людей, овладевших техникой, 2-х лучших наших колхозников-ударников Сильвана Александра и Кудчер Ольгу мы посылаем на курсы трактористов.

Мы заявляем всем колхозникам нашего района, что в результате проведения всех наших мероприятий, мы беремся собрать уже в 1936 году урожай не ниже 20 центнеров зерновых с гектара, не меньше 1000 центнеров турнепса, 400 центнеров свеклы и не меньше 500 центнеров капусты. Мы призываем последовать нашему примеру все колхозы нашего района и зовем их с нами на соревнование.

Колхозники артели им. Эйхе Моховского сельсовета:

Кравчук, Юрченко М. Г., Кравчук И. Ф., Кравчук Г., Нечеплюк, Юрченко, Кравчук Е., Швец Е., Айкин, Голубь, Омеленчук, Онопенко, Сычев, Юрченко Р., Швец А.

Сев встретим в боевой готовности

Речь товарища Стали на всесоюзном совещании передовых комбайнёров и комбайнёрок зовет нас к новым победам в борьбе за невиданные в мире урожаи. Мы, колхозники артели имени Ворошилова Березовского сельсовета, решили ответить на призыв вождя еще более упорной работой по подготовке к весне.

Семена — основа будущего урожая у нас вполне готовы к севу — отсортированы и хранятся в хороших помещениях. Заканчиваем ремонт инвентаря.

Предстоящий сев встретим в полной боевой готовности.

Свиридов, Карпов, Колесникова, Ромайкин, Белов, Новиков, Михайловский.

Заработка увеличился втрое

На Тутальском пункте заготовки бригада Валентина Петрова, работающая на сортировке семян, осваивает стахановские методы труда. Они дают за 8 ч. до 22 тонн на клейтон. Ра-

бочие этой бригады раньше зарабатывали не выше 100 руб. в месяц. А за последние двенадцать дней заработали по 130—135 рублей, т. е. заработка увеличился втрое.

Непомнящих Л.

Створ держав за счет Абиссинии Англо-французский план урегулирования итало-абиссинского конфликта

(По телеграммам Тасс)

В центре внимания всей иностранной печати новая попытка дипломатии добиться компромиссного соглашения между Англией и Италией по абиссинскому вопросу. Переговоры, которые проходили на этих днях в Париже между французским министром Лавалем и английским министром Хором, и выработанные в результате этих переговоров предложения об урегулировании итало-абиссинского конфликта свидетельствуют о новых усилиях, предпринятых с целью достигнуть сделки между крупными державами, использовав Абиссинию в этой игре в качестве мелкой разменной монеты.

План расчленения Абиссинии

Абиссинии

Несмотря на то, что достигнутое между Лавалем и Хором соглашение держится в секрете, иностранная печать сообщает его основные пункты. По утверждениям газет, базой выработанного проекта являются значительные территориальные уступки Италии за счет Абиссинии. Сообщают, что Италия, согласно проекта, получит на севере Абиссинии провинцию Тигре (кроме священного для абиссинцев города Аксума), провинцию Данакиль, а на юге — Огаден. Помимо этого Италия получает ряд привилегий для итальянской колонизации и капиталовложений в Абиссинию. В виде компенсации Абиссиния, якобы, получает прямой выход к Красному морю — итальянский порт Асааб или какой-нибудь другой приморский пункт.

Территориальные уступки Абиссинии, согласно проекта, в общем достигают 150 тысяч квадратных миль, что равно, примерно, несколько больше половины всей страны.

Абиссиния отвергает парижский проект

Такова «база» выработанного в Париже проекта. Характерно при этом, что англо-французские переговоры велись под флагом «приемлемого для Италии, Абиссинии и Лиги наций» компромисса. Несколько парижский плац «приемлем» для Абиссинии, видно из той бури возмущения, которую он вызвал в Аддис-Абебе. «Абиссиния никогда не капитулирует перед Италией. Право и справедливость на ее стороне. Абиссиния желает мира, но мира почетного, оставляющего независимость и целостность территории», — заявил негус. В таком же духе составлена официальная оценка парижского соглашения абиссинским правительством, указывающим, что Италия фактически выдается премия за агрессию (нападение).

В абиссинских кругах справедливо замечают, что запроектированный раздел Абиссинии никак не соответствует уставу Лиги наций, которая должна защищать принцип территориальной и политической целостности и неприкосновенности каждого ее члена. «Нас просят отдать свою страну неприятелю. Мы никогда не можем согласиться с этим». Там же указывают, что уступка абиесинской территории совершенно не оправдывается результатами военных операций. Условия урегулирования конфликта тем более неприемлемы для Абиссинии, что они выдвигаются в момент, когда Абиссиния чувствует себя сильнее в военном отношении.

Позиции Италии

Что касается позиции Италии, то хотя еще не имеется официальных сведений об отношении итальянского правительства к парижскому плану, некоторые газеты утверждают, что Италия воспримет его, как приемлемую базу для переговоров, тем более он предусматривает значительные уступки в пользу Италии. Официально итальянское правительство заявило, что ему нужно некоторое время, прежде, чем оно выражает свою точку зрения.

Развернем стахановское движение на всех животноводческих фермах!

За 3000 литров годового удоя!

Газета «Социалистическое земледелие» передает опыт работы лучших дойрок артели «Красная заря» Луковицкого района Московской области, надоивших за год не менее 3000 литров молока. Одна из них Надежда Петровна Персианцева, применяя стахановские методы в своей работе, подняла средний удой по своей группе коров за два года с 1000 литров до 3200.

Доярки - трехтысячницы обратились с письмом ко всем дояркам колхозных ферм, в котором пишут:

— Колхозница Мария Демченко и другие пятистороницы показали, что если как следует поработать, можно взять утроенный урожай свеклы. Небывалую выработку дают и комбайнеры и трактористы, работающие по стахановски.

— А нам, дояркам, разве нельзя повысить удойность стада? Разве мы не можем работать по-стахановски? Тысяча — полторы тысячи литров годового удоя с коровы на ферме — это слишком мало. Каждая передовая доярка должна в 1936 году удвоить удой и дать по своей группе в среднем не менее 3.000 литров от каждой коровы. Нашей работой мы доказали, что это вполне возможно.

— Группа коров Надежды Персианцевой с фермы колхоза «Красная заря» дала в 1933 году в среднем 7.000 литров с коровы, в 1934 году — 1800, а в 1935 году — 3200. В 1936 году Персианцева решила дове-

сти средний удой коров до 4000—4500 литров.

— То же и по всем нашим группам. За один только последний год мы почти удвоили удой, дав в среднем не меньше, 3.000 литров с коровы. А ведь скот у нас не племенной. Все дело, как мы убедились, в правильном уходе, кормлении и дойке коров, в любовном отношении к скоту.

Еще, считаем мы, надо кое в чем изменить организацию труда на крупных фермах. Там, где есть родильные отделения, нужно освободить доярку от ухода за телящимся коровой и теленком-молозивником. Уход за стельной коровой после перевода ее в родильное отделение надо, как и уход за теленком, поручить специальной доярке родильнице.

— Нужно освободить доярок от уборки скотных дворов и подноски воды из колодцев. Мы это уже сделали. И руки наши стали гораздо лучше работать, гораздо чаще выдавливать коров. Уборку скотных дворов лучше всего возложить на сторожей или скотницков.

— 3000 литров от каждой коровы по группе — вот за что должны бороться стахановки доярки в 1936 году. Мы привываем доярок колхозных ферм включиться в социалистическое соревнование за трехтысячные удои. Лучше используем корма, лучше расставим силы в наших бригадах, не допустим снижения удойности в зимний период!

В свинарнике, как на улице

В июне свино-товарная ферма колхоза «Память Ленина» Н-Романовского сельсовета имела 73 головы. Эта ферма не только не выполнила государственный план развития животноводства, но резко сократила поголовье.

Из-за головотяпского отношения председателя колхоза Ивлева и заведующего фермой Кунгурова подготовка к зиме провалена. Сейчас сви-

нарник не отопляется, нет дверей, в свинарнике температура, как на улице.

Корма доставляются не регулярно. Все это послужило причиной того, что весь молодняк на ферме погиб.

Об этих вредительских действиях руководителей колхоза известно в райЗО, но и там, должно быть, смирились с подобными фактами.

Клименко.

Губят молодняк

Полнейшая безответственность за сохранение молодняка царит на Яшкинской сельхозферме. Рождающиеся телята до 6 дневного возраста находятся в одном помещении с коровами. В помещении грязь и сырость. В телятнике обстановка не лучше; темпе-

тура почти всегда ниже нуля. Директор фермы Черников запрещает держать температуру выше, заявляя, что этого, яко бы, требует зоотехническая наука. Этую вредительскую практику поддерживает и ветеринарный врач Безруков.

А. Д.

План развития животноводства перевыполнены

Весь скот животноводческих ферм колхоза «Красный строитель» Н-Тайменского сельсовета размещен в теплых, светлых и чистых помещениях. Особенно радует взор колхозный телятник. Стены в нем выбелены, клетки и полы ежедневно моются.

Хорошо поставлено во спитание телят: каждый теленок получает строго определенную норму кормов. Даже при недостатке концентратов телята ежедневно в среднем прибавляются в весе до 700 грамм.

Хороших образцов в сохранении и выращивании молодняка ферма добилась потому, что уход за ним доверен лучшим людям колхоза. Доярки и телятницы работают на ферме не менее одного-двух лет. Лучшая телятница Пырсикова вырастила в этом году 15 телят. Не отстала от нее и телятница Сухаленцева. Обе эти ударницы неоднократно премированы.

Также по боевому борются за подъем животноводства и работники свиноводческой фермы. Государственный план воспроизводства фермой выполнен на 175 проц. Лучшая ударница Косенчук со своей бригадой сохранила и вырастила 72 поросенка из 74 родившихся.

Колхоз «Красный строитель» подходит к завершению 1935 года с прекрасными показателями в деле выполнения плана на развития животноводства.

Зоотехник Трафимович.

Извещение Тайгинского районного исполнительного комитета

17го декабря 1935 года, в 6 час. вечера, в клубе Ленина открывается районное совещание председателей колхозов Тайгинского района по вопросу: 1. Подготовка к весенней сельскохозяйственной кампании 1936 года.

Образцово готовиться к севу СЕМЕНА ЕЩЕ... В СКИРДАХ

В «Сталинском пути» уже сообщалось о пре ступной беспечности властей этого колхоза Колпакова — почему не засыпаются семена, то он обяснил это тем, что семена еще не обмолочены, находятся в скирдах. Однако Колпаков и не старается обмолотить оставшийся урожай — молотики вот уже несколько недель стоят в бездействии.

Во Власковском сельсовете не приступали к ремонту инвентаря, не занимаются подготовкой сбруи и лошадей. Настроения обождать с подготовкой к весеннему севу крепко вкоренились в головы руководителей колхозов, а сельсовет не дает этим настроениям решительного отпора.

П-Й

Затягивают ремонт инвентаря

Легкая кавалерия Помошниковской комсомольской организации организовала рейд по проверке ремонта сельхозинвентаря в колхозе «Красная гвардия».

Много времени прошло с тех пор, как колхоз «Красная гвардия» кончил полевые работы. Однако инвентарь и до сих пор лежит на колхозном дворе в беспорядке, не отремонтированный.

— Лето еще далеко, успеем, — рассуждает председатель колхоза Тарабыкин.

Единственный в колхозе кузнец-ударник Алексеенко сейчас с работы кузнеца снят и поставлен на хозяйственное ремонта. Саботаж в колхозе растет. Тарабыкин на деле осуществляя свои оппортунистические идеи «успешем».

Проведенный рейд легкой кавалерии ясно показал, что колхоз «Красная гвардия» к весенне-посевной кампании не готовится.

Легкая кавалерия: Хандешин, Кузнецов, Мельникова, Тарабыкин.

Хлебозакупки

Березовское сельПО не выполняет своих обязательств

(Письмо председателя колхоза)

Я хочу рассказать, как Березовское сельПО обслуживает хлебопродавцов. Наш колхоз «Красная сопка» продал государству 120 центнеров. Еще 10 ноября этот хлеб был полностью сдан на склады заготовки зерна.

В договоре с Березовским сельПО указано, что

колхозу представляются разные товары, в частности, мы потребовали продать нам клейтон, сеялку дисковую, воровину. Колхозники заказали в сельПО мануфактуры и другие товары. Все эти товары председатель правления сельПО Серебрянникова обещал представить.

Прошел месяц, но обещания Серебрянникова и договор остаются невыполненным. Никаких товаров, требующихся нашему колхозу и нашим колхозникам, в Северском отделении нет.

Я думаю, что районные организации должны заняться этим делом и разбить бюрократическое отношение березовских операторов к хлебопродавцам.

Мордусов.

Стахановцу Николаю Комарову

Вы поставили всесоюзный рекорд производительности печи УНАКС*. Вместе с этим вы, как революционер ломаете старые нормы производительности цементных печей и вносите своими достижениями лучшую страницу в историю работы цементной промышленности. Ваши успехи будут достоянием всех цементников. Крепко держитесь за закрепление достигнутых успехов и дальнейшее продвижение вперед. От души приветствуем и благодарим вас за хорошую поистине революционную работу!

Центральный комитет профсоюза цементников БУЙНИС.

215 тонн за смену

Мельник размольного цеха тов. Жеребухин 13 декабря установил новый небывалый рекорд по размолу цемента.

За смену тов. Жеребухин размолол 215 тонн — при задании 152 тонны.

И. Сальников.

Эти успехи замреплю, пойду дальше вперед, буду добывать с того, чтобы производственную годовую программу выполнить к 23 декабря с. г., — заявляет т. Жеребухин.

На партийные темы

ЧТО ДАЛА МНЕ ПРОВЕРКА

(Беседа с руководителем партийно-комсомольской группы Березовского сельсовета тов. Шустровым)

Проверка партийных документов научила меня серьезно относиться к партийным документам, я теперь строже стал относиться ко всем мелочам, стал больше проявлять чуткости к запросам коммунистов и беспартийных колхозников, часто беседую с ними по интересующим их вопросам.

Я теперь понял, что партийные документы нужно хранить, как зе-

ниению кулак. Это значит, что партийные документы выдавали не серьезно.

Сейчас мы навели строгий порядок в своем «партийном хозяйстве». Все партийные документы храним в ящиках под замком, протоколы и директивы после проработки отсылаем в райком партии. По партийным взносам сейчас задолженности не имеем, как это было ранее.

П.

Коммунист, которого проверка ничему не научила

Проведенная проверка партийных документов должна повысить чувство ответственности, поднять революционную бдительность и идеино-политический уровень каждого коммуниста нашей организации.

Этого не понял коммунист одиночка из колхоза им. 17 партсъезда Пачинского сельсовета Сизев, член партии с 1931 года. Партийный билет он до сих пор хранит небрежно, часто забывает дома специальный ящик для партийных документов, которые он получает из райкома, у него нет.

Сам Сизев имеет черезвычайно низкий идеино-политический уровень. Он плохо разбирается в вопросах текущих

политики, газеты не читает, над собой не работает, в политшколе не учится; имеет литературу по истории партии, но ее не читает, а о художественной литературе и говорить не приходится.

На прошлом районном партийном собрании в Яшкино Сизев просидел в курилке и в буфете.

Требования, предъявленные уставом нашей партии, к каждому коммунисту — неустанно работать над усвоением основ марксизма-ленинизма и важнейших решений нашей партии и разъяснять их беспартийным массам, одиночка-коммунист Сизев не выполняет.

Мастеровой.

Стрелочник — большевик

Александр Максимович Бударин беспрерывно работал на транспорте с 1917 года в должности стрелочника. Его стрелки всегда технически исправны, чистые, ма-лейший недостаток тов. Бударин немедленно устраняет.

Трудно было ему сразу освоить ответственное стрелочное хозяйство, но упорно изучая свое дело, повышая свои технические знания, коммунист Бударин стал лучшим стрелочником.

С 1932 года Бударин работает старшим стрелочником. Здесь он тоже проявляет энтузиазм, любовь к своей работе, его стрелочный район отмечается образцовой чистотой.

За 1935 год т. Бударин подготовил четыре

человека стрелочников, которые сейчас работают неплохо.

Бударин сейчас является парторгом смены и на этой работе он показал авангардную роль коммуниста. В его смене широко развернута партийно-массовая работа, регулярно проводятся беседы, громкие читки газет, внедрено соцсоревнование и ударничество. Заслушиваются са-моотчеты коммунистов и ударников о выполнении данного поручения.

При хорошей постановке партийно-массовой работы т. Бударин добился того, что в его смене вступили в группу сочувствующих 12 человек лучших ударников. Вся смена его активно посещает занятия политшколы.

М-вой.

Письма рабочих и колхозников

Сибторг нарушает постановление правительства

Правительственное по становление о широкой торговле хлебом обязало все торгующие организации иметь в продаже постоянно хлеб массового ассортимента. Но, очевидно, для руководителей сибторга правительство постановление не является законом. Эти люди систематически извращают постанов

ление правительства. В городских хлебных магазинах сибторга продают хлеб или только один ржаной или только один пшеничный.

Таким образом сибторг не дает возможности покупателю купить хлеб нужного им ассортимента.

Григорьевич.

«Бесприворная» споповязалка

На районную сельскохозяйственную выставку в Яшкино Литвиновская МТС привезла тракторную споповязалку. Страна закрытия выставки прошло более месяца, но руководители МТС до сих пор не удосужились увезти споповязалку на усадьбу. Ценнейшую ма-

шину почти доверху занесло снегом, ребятишки растаскивают с нее отдельные части.

Можно ли найти более яркий пример бесхозяйственности и головотрясства, проявляемых администрациями МТС!

Л. Попов

Забытые обязанности

В начальной школе совхоза № 59 с начала учебного года занятый нет. Во многих семидесят детях рабочих — Чем я могу вам посоветовать? Нет у нас учителей! Рабочие неоднократно обращались в райОНО за помощью но безрезультатно. Вместо деловой помощи,

Зав. райОНО Цадыкович — Чем я могу вам помочь, нет у нас учителей! Как видно Цадыкович забыл, что за срыв учебы в школе партия в первую очередь спросит с него. Хандешин.

По следам рабселькоровских писем

В редакцию «Сталинский путь» поступило письмо о том, что бригадир колхоза «Ленинский труд» Костин избил заведующего клубом активиста Лучангина.

Письмо было послано в Красно-

сельский сельсовет, который расследовал эту заметку, сообщает, что меры приняты. За хулиганские действия Костин привлекается к уголовной ответственности.

Извещение

17 декабря, в 6 часов вечера, в помещении редакции газеты «Сталинский путь» созывается совещание общественных распространителей печати города и транспорта.

20 декабря, в 6 часов вечера в помещении парткабинета созывается районное совещание общественных распространителей печати и письмоносецов села

Повестка дня:

Итоги работы по распространению печати в 4 квартале и задачи на 1936 год.

Явка всем общественным распространителям печати обязательна. За сбор ответственны председатели местных комитетов.

Линином.

Уполномочено профа.

Редакция газ. «Сталинский путь».

За границей

Советские кинооператоры снимают хронику итало-абиссинской войны

Главное управление кино-фотопромышленности направило в Абиссию двух кинооператоров т. т. Б. Цейтлина и В. Ешурину. Им поручено возглавить киноэкипажи, перед которой поставлена задача: всесторонне заснять итало-абиссинскую войну.

Советская киноэкипажи уже прибыла в Аддис-Абебу (столицу Абиссии). Сегодня она отбывает на театр военных действий для производства киносъемок.

В Главном управлении кино-фотопромышленности сотрудникам "Правды" сообщили:

— Все, что до сих пор показывалось в наших киножурналах, да и в большинстве заграничных, об итало-абиссинской войне, не выходило из рамок парадной стороны событий. Демонстрировалась отправка войск на фронт, митинги и тому подобные материалы.

Действительно всесторонней объективной киноинформации, показа всех трудностей войны в Абиссии, неприкрашенной, до бессовестной хроники обо всем, что делается в обоих воюющих лагерях, до сих пор, по сути дела, не было. Эту задачу мы и поставили перед советской киноэкспедицией.

Взрыв на целлюлозной фабрике в Германии

Берлин, 8 декабря. (ТАСС). Вчера в Гемере (близ Дортмунда) на целлюлозной фабрике Геклиден произошел взрыв котла.

Помещение, где произошел взрыв, полностью разрушено. Пострадали также другие здания предприятия. При взрыве 4 рабочих убиты на месте, 3 получили тяжелые ожоги и 1 рабочий до сих пор не извлечен из-под обломков разрушенного здания.

Раскрытие заговора в Эстонии

Таллин (Ревель), 8 декабря (ТАСС). По официальному сообщению Эстонского телеграфного агентства, вчера ночью эстонская полиция застигла тайное собрание руководителей нелегальной фашистской организации "Вабсов". Арестовано 20 человек.

По словам агентства, из захваченных полицией документов видно, что называемая организация подготовляла заговор с целью свержения нынешнего правительства и замещения его новым правительством во главе с руководителем "Вабсов" Аргуром Сирком, эмигрировавшим в Финляндию.

Иностранные хроники

* На военном заводе в Лупени (Румыния) произошел взрыв. Не сколько рабочих убито.

* В Бомбее (Индия) происходят крупные маневры с участием сухопутных, морских и воздушных сил. Маневры проводятся под руководством штаба англо-индийской армии.

* Комиссия чехословацкой пати удовлетворила требование судебных властей и решила выдать суду лидера чешских фашистов Гайду. Гайда привлечены к суду за оскорблечение республики

Торговая хроника

Городские магазины Сибиргра (рабочих) на 8 тыс. рублей, на 49 тысяч кондитерских изделий.

Магазины получают в большом количестве овощные консервы.

По Советскому Союзу

Форма одежды и знаки различия Красной армии

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил форму одежды и знаки различия командного начальствующего и рядового состава сухопутных и воздушных сил РККА.

Для командного и начальствующего состава всей армии, за исключением воздушных сил, вводится суконная фуражка с различными (по роду войск) цветными и окольшами (малиновый — пехота, синий — в кавалерии, черный — в артиллерии, технических и химических войсках и так далее). Для комбинированной носки со стальным шлемом и для работы в поле введена суконная пилотка. В частях воздушных сил вместо фуражки вводится суконная пилотка. В кавалерии и конной артиллерии сохраняется шинель существующего образца, а для остальных родов войск вводится двубортная шинель.

Для командного и начальствующего состава воздушных сил и автобронетанковых войск утверждена форма — открытый френч, брюки и ботинки. В тыловых учреждениях и штабах — закрытый френч, брюки на выпуск и хромовые ботинки. Для работы в полевых и сапогах.

Для повседневной носки в строю всех родов войск сохраняется

Отбойный молоток системы Шмаргунова

Новосибирск, 8 декабря.

Инженер, сотрудник Томского горного института К. Н. Шмаргунов сконструировал отбойный электромолоток новой системы. Это его вторая конструкция электро-молотка, и названа она "КНИШ-2".

В беседе с корреспондентом "Правды" тов. Шмаргунов сообщил:

Над конструкцией отбойного молотка я работал несколько лет. Молоток первой моей конструкции, хотя и превосходил по своим качествам импортный молоток немецкой фирмы "Сименс Шуккерт", но был тяжел. Я решил облегчить его, чего мне и удалось достичь за счет облегчения электромотора и уменьшения числа деталей. Новый отбойный молоток легче молотка Сименса на полтора килограмма. Если же часть деталей будет изготовлена из дюралюминия, то вес молотка сократится еще на 2 килограмма.

Молоток "КНИШ-2" отличается от молотка "Сименс Шуккерт" во-первых, силой удара пинки, за тем коэффициент полезного действия "КНИШ-2" выше на 7 процентов, чем у молотков Сименса. Нагрев моего молотка в течение 6 часов работы получается максимум в 37 градусов, а молоток Сименса за 25 минут работы нагревается до 52 градусов. При этом отбойщик должен или прервать работу для охлаждения молотка или иметь их два, чтобы работать ими поочередно. "КНИШ-2" ничего этого не требует. Удобен он также тем, что в нем на 50 деталей меньше, чем в молотке "Сименс Шуккерт". "КНИШ-2" не производит сильной отдачи во время работы, не утомляет забойщика, не подымает пыли. Использование молотка в шахте дали удовлетворительные результаты.

Молоток инженера Шмаргунова начинает изготавливать Томский электромеханический завод имени Рухимовича. Первая партия в 400 молотков будет выпущена в январе 1936 года. Один молоток будет именной — для Алексея Стаканова.

(рабочих) на 8 тыс. рублей, на 49 тысяч кондитерских изделий.

Магазины получают в большом количестве овощные консервы.

вышитую золотую звезду и четыре ромба, на рукаве вышитую золотую звезду и один уголник из широкого золотого галуна. Командарм второго ранга — на петлицах четыре ромба, на рукаве — четыре уголника из среднего золотого галуна.

Для армейского комиссара первого ранга установлены знаки различия — вышитая золотая звезда и четыре ромба на малиновой петлице с черной окантовкой, на рукаве — вышитая золотая звезда.

Для остального военно-политического состава сухопутных и воздушных сил устанавливаются знаки различия на петлицах (без золотой окантовки и эмблемы) по присвоенному военному званию, а на рукаве — красная звезда с сердцем и молотом.

Установлены также знаки различия для военно-технического, военно-юридического, военно-хозяйственного, административного, военно-медицинского и военно-ветеринарного состава. Для всех этих лиц знаки различия по присвоенному званию устанавливаются на петлицах, нарукавных знаках они не имеют.

Школа стахановцев

Новосибирское депо организовало школу стахановцев. Лучшие машинисты, котельщики, кузнецы, слесари депо изучают паровоз во всех его тонкостях. В школе стахановцев читают лекции преподавателя Новоибирского транспортного института и инженеры управления Томской железной дороги.

Отовсюду

* Доставка почты на оленях организована в Мурманском округе. В первых числах декабря из Териберки отправлена в Мурманск на оленях первая почта.

* На Пермском бумажном комбинате началось опробование агрегатов киплотного цеха. Опробование показало, что монтаж агрегатов сделан хорошо.

* Нефтяной фонтан забил из буровой №3 на нефтепромыслах им. Ким, Канибадамского района (Таджикистан).

* Пятеро рабочих бумажной фабрики им. Куйбышева в г. Сыктывкар, Северного края, вышли на лыжах в Москву.

* Пеший переход Сталинабад-Пик Сталина — Москва организует высший совет физкультуры Таджикистана. Идет отбор и тренировка участников похода.

* Ансамбль национального танца и музыки Кабардино-Балкарии приезжает в Ленинград. Ансамбль состоит из 20 танцов-колхозян и трех музыкантов.

* Новая воздушная линия Минеральные воды — Ворошиловск (бывш. Ставрополь) открыта азово-черноморско-кавказским управлением Аэрофлота.

Объявления
Тайгинское РАЙФО предлагает всем организациям и филиалам находящимся на территории Тайгинского района, государственным, кооперативным, общественным и т. д. пройти в районном финансовом отделе налоговую регистрацию.

Для прохождения налоговой регистрации, организации должны получить в райфо регистрационное заявление и заполнив их, явиться в Райфо к глав. бухгалтеру, а в мелких организациях к счетоводу.

Организации и филиалы, облагаемые налогом централизованно должны представить справки формы № 4 и 6 от того финоргана, где они облагаются.

Срок прохождения регистрации устанавливается с 10 декабря по 1-ое января 1936 года.

Организации, не прошедшие в указанный срок регистрацию, будут подвергаться штрафу до 500 рублей и руководителям организаций до 100 рублей.

Требуется тайгинской кассе взаимопомощи на постоянную работу пасечник и слесарь.

По району

Новый рекорд Николая Доронина (По телефону)

8 декабря стахановец-обжигало Яшкинского завода Николай Доронин на пятой печи перекрыл выработку Комарова, установив новый рекорд. Доронин дал 101 тонну клинкера за смену вместо 75, то есть добился производительности печи 12,6 тонны клинкера в час.

Глазунов

За рентабельность предприятий

Коллектив работников тайгинского леспромхоза включился в поход за рентабельность предприятий Наркомтяжпрома.

Коллектив взял обязательство, в четвертом квартале 1935 года дать экономии в размере 50 тысяч рублей.

За ударную работу премированы

Дирекция леспромхоза за выполнение плана заготовки леса на 230 проц. премировала рабочих лесопункта 235 километра Баженову Марфу Федорову и Баженова Михаила.

Савельев.

Начались занятия с малограмотными

В колхозах им. Литвинова и "Верный путь" начались занятия с малограмотными и неграмотными колхозниками.

Помещения для занятий оборудованы.

Васев.

В Сурановской школе

В Сурановской начальной школе (Березовский сельсовет) хорошо поставлена воспитательная работа с учениками. Весело, интересно ученики проводят перемену.

Школа за первую четверть учебного года имеет успеваемость 97,4 проц.

Назак, Голубев.

Отв. редактор В. Натков

— Тайгинская школа ФЗУ —

жел.-дор. транспорта

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ВАГОНО-СЛЕСАРНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

Срок обучения 1 год.

Все учащиеся обеспечиваются стипендиями в размере 52—85 рублей. Пользуются правами железнодорожников. Иностранные обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений до 25 декабря. Начало занятий с 1 января 1936 года.

Принимаются лица в возрасте не моложе 16 лет и не старше 19 лет, физически здоровые, имеющие образование не ниже 5 классов.

При приеме к заявлению необходимо приложить следующие документы:

1. Документ о возрасте.
2. Документ об образовании.
3. Документ о социальном положении.
4. Характеристики организаций о работе родителей.
5. Две фото-карточки.

Наличие паспорта обязательно. Все поступающие подвергаются медосмотру и приемным испытаниям. Заявления принимаются в канцелярии школы ФЗУ с 9 час. утра до 4 час. вечера.

Администрация школы